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NEW MEMBERS 
Due to resignations we have been able to admit three more new 

members and we are pleased to welcome the following into the Society, 
Mr C. Fountain  8, Allandale Close, Longlevens, Gloucester, GL2 2AF  
Mr R.J. Swan   5, Nash Drive, Redhill, Surrey, RHl 1LH. 
Sr E. Marcuzzi  Rua General Dionisio 15/801, Botafogo,  

Rio De Janeiro CEP 22271, Brazil. 
ADDRESS CHANGES 
Mr J.E. Colton has moved to 37, Whiston Grange, Moorgate,  

Rotherham, South Yorks, S60 3BG. 
Mr J. Negus now uses his home address 349, Russell Court,  

Woburn Place, London, WC1H ONG. 
RESIGNATIONS 

We have received three resignations -- Col. Sammes and Messrs. 
Bacon and R.L. Jones. 
 
SUBSCRIPTIONS 
Cards for receipt of membership subscriptions for the year starting 

lst September will be attached to the bulletins of all fully paid up 
members. No card probably means that you have still to renew. 

Will you please treat the abscence of a card as a reminder to  
send in your subscrition if you have not done so during the past  
ten days? 
 
LONDON MEETING 
The London meeting is definitely fixed for November 21st but the  

venue is still not certain. It will either be held in the B.P.F's  
rooms at the National Liberal Club in Whitehall Place as in the past,  
or at the London International Stamp Centre. This is at 27, King  
Street, Covent Garden, W.C.2. which is above Vera Trinder's,  
opposite Moss Brothers. 
The final choice still depends on the B.P.F'S position in November  

and since we shall now be too late for our next bulletin with the  
news, let Michael Rucklidge Know if you if you wish receive  
notification of the place. Alternatively, just look in. We shall  
be at one place or the other. 
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BULLETIN MATERIAL 
We have received a letter from Mary Thornton, part of which we  

feel merits publication, and on which we would like your views. 
Mary has backed up her letter with the manuscript of two small 

articles, one of which appears in this issue. The second we will  
publish next time. 
We quote, "Personally I feel that sometimes there are rather too  

many pages of "Perfin Abstracts", especially about foreign perfins,  
and I would like to see more articles on G.B. perfins. The member- 
ship is so large yet few people write anything. 
Would it be possible to invite members to send in articles of  

half a page,or a full page, by a certain date, and to offer a small 
prize, such as a packet of perfins, for the six entries the Editor 
considers to be the most interesting? Perhaps someone would be  
willing to donate perfins for the purpose! I would offer a few  
myself"....... 
Well there it is! We would welcome articles on perfin topics  

from any source and would be happy to run such a competition if we  
could get the response. 
Can we have your views on the content of the bulletin and more 

contributors please? 
We hope soon to start collating all the addititional data  

received on railway perfins and publishing it in the bulletin by 
instalments.  Similarly, the revised Council Listing should be  
getting underway soon and a page or two of this can be included in  
each issue. We can, however always find space for other material. 
 
CONTENTS OF THIS ISSUE 
 

Pages 1 & 2  - General interest pages. 
Page 3    - Puzzling Lines, article by Mary Thornton 
Pages 4 & 5  - Telegraphic Addresses, article by Mike Burrows 
Pages 6 & 7  - Identities Catalogue Pages S11 & S12  
Pages 8, 9 & 10 -Abstracts pages 134, 135 & 136 

Plus - Councils Worksheet No. 3 
List for Perfins Auction No. 4 (1981) three  

pages both sides. 



9 & 10/81/Page 3 
 

PUZZLING LINES 
 

By Mary Thornton 
 

Cat. No. 558  AUX   10,10,9  5½mm  used by the Army & Navy 
Auxiliary Co-operative 
Supply Limited is a very 

well known perfin, and also an interesting one because of the  
unusual arrangement of having lines above and below the letters 
"AUX". 
Four dies are recorded. These have the same lettering but there  

are differences in the number of pins used to form the lines - 13,  
11, 9 and 7. What could have been the reason for these variations?  
They were not caused by missing pins but by design, and therefore it 
would seem that the Co-operative needed several perforating  
machines, almost identical but with minor differences. 
Mr J. Nelson kindly supplied the following information from his  

1895 edition of Kelly's London Directory-. 
ARMY & NAVY AUXILIARY CO-OPERATIVE SUPPLY LIMITED  
(Commander L.A.Saumarez & Captain A.C. Campbell ) 
(Managing Directors; Charles Richards,Secretary ) 
Francis Street, Victoria Street, S.W.  

(TA "Auxiliary", TN 3069) 
Logan Place, Earl's Court, W. 
Caxton Street, Westminster, S.W. (Depot for the  
sale of new carriages.) 

      Could a different die have been used at each of the above  
addresses? Not having any covers with identity I cannot tell, but  
I will risk making four guesses. 
 
Die 1. 13 pins   These are seen on Q.V, stamps, 1d lilacs and 

16½mm.   Jubilees. The earliest date I have is 1895  
on ½d vermilion. They are also found on the  
stamps of K.E.Vll. 

The perfins seen are sideways, and in four different positions,  
showing that sheets or blocks were folded before perforation. 

It is curious that 13 pins were used, as this is not thought 
to be a lucky number. There is the coincidence that "Francis Street" 
also has 13 letters, Was Die 1 used at that address? 
Die 2  9 pins   This die was also used on the ld lilac and 

16½mm.   Jubilee issues. It is horizontal on my stamps 
but sideways on the K.E.Vll issues, and in 
four positions. 

"Carriages" has 9 letters, could this perfin have been used at  
Caxton Street perhaps? 
Die 3  7 pins   This was used on K.E.VII issues, sideways and 

12½mm.   in four positions. 
Could this refer to Logan PL. (Logan Place)? 

Die 4  11 pins   This differs from the other dies in two ways. 
13½mm.   It was used in the horizontal position, and 

from the examples I have seen is the only one 
of the four to be found on the stamps of K.G.V. 

This suggests that it might, eventually, have replaced the other  
dies. Why 11 pins? Perhaps a reference to "Army and Navy"? 
In 1919 the business was acquired by the Army & Navy Co-operative 
Society Ltd. (whose name changed to Army & Navy Stores Ltd. in 1934) 
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TELEGRAPHIC ADDRESSES 
 

By Mike Burrows 
 

A few concerns are known to have preferred their stamps  
perforated with their telegraphic address (T.A) rather than initials. 
Several full name perfins come into this category. The following  
shows telegraphic address perfins that differ from the company  
title. 
541  ATLAS   8,6,6,8,9    3½    Ø Atlas Bedstead Company. 

BILSTON  12,4,6,9,6,8,10      (Stephen Wilkes & Sons) Ltd. 
Atlas Works, 

(sideways)        Lester Street, 
Bilston, Staffs. 

 
Established about 1850, registered in July 1900. 
Incorporating Greening & Fardon, The Atlas  
Bedstead Company and the Wolverhampton Bedstead  
Company, with factories at 317, Old Street and 
6, Rufus Street, London, E. This enterprise also  
made safes, fenders and all kinds of furniture. 

 
541  BOLT/B  13,10,7,7/13  4½    Wilkinson & Riddell  

(Bristol) Limited.  
34-45, Victoria Street, 
Bristol, 

 
The only details available give this firm as 
warehousemen. 

 
626.2 BROIL   13,12,10,5,7  6     The British Oil & Cake 

Mills Limited. 
29, Great St. Helen's,  
London, E.C.3. 

 
Incorporated as a limited company in 1899. It was  
formed to acquire, amalgamate, and run firms  
engaged in the Oil and Cake Manufacture and Oil  
Refining industries. By 1923 it had expanded to  
control some 30 mills and 15 oil refineries at  
various locations: London, Avonmouth, Bristol, 
Burntisland, Gainsborough, Glasgow, Gloucester,  
Hull, Ipswich, Leith, Liverpool, Manchester, and 
Rochester. 

 
477  ETNA   10,7,13,10   5½    Watson Gow & Co. Ltd. 

Etna Iron Works  
Grahamstown,  
Falkirk. 

 
Ironfounders, registered in August 1896. T.A  
later changed to IRON. The Etna Iron & Steel Co.,  
Ltd., of Motherwell use ETNA for their T.A, also  
as a brand name. 
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 224  HEAT  (in six-pointed star)   Jones & Attwood Limited  
Titan Works  
Stourbridge,  
Worcestershire. 

 
John Jones began this firm of heating engineers and 
ironfounders in 1836. It was registered in January  
1910. The original T.A was ATTWOODS. This perfin  
is detailed and illustrated in Bulletin No.41,  
February 1963. 
 

 216.1 OYEZ   8,6,9,8     4½    The Solicitor's Law 
*216.1a OYEZ   8,6,9,8     4½    Stationery Society Limited. 

104-107, Fetter Lane, 
*216.1b OYEZ   8,6,9,8     4½    London, E.C.4. 
 216.2 OYEZ   10,8,10,9    4½ 
*216.3 OYEZ   10,8,10,9    5 
 

*Perfin sideways. These may come from stamp  
affixing apparatus. Cat. No. 216.3 is recorded on  
KGVI 1½d dark brownn, sideways watermark, S.G.464a. 
Probably from a 'N' coil. 
 

 589  SPERO   9,9,10,11,10  3½   Ø Richard Haworth & Co., Ltd. 
35 Dale Street,  
Manchester. 

 
Richard Haworth started this cotton spinning, 
manufacturing and merchants business in 1852. It  
was incorporated as a limited company in 1897.  
Makers of the well-known SPERO branded goods, their 
their mills were, in their day considered to be one  
of the sights of Manchester. 
 
 
 

NOTE:-   The company styles and addresses are as given 
in various directories of the 1920's. 
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"S" ADDITIONS 
 

1.2   S       9      4½    13 Swan Hunter & Wigham  
Richardson, Wallsend  
on Tyne. 

6A   SA/*     9,8/1    4½     Alliance Assurance Co 
32.2  SAS      9,8,9    5      The Sth American Stores  

Ltd. London EC. 
59.1  SB/C     9,11/7   4½     The Savoy. London. 
63.5  SB/Co     10,13/8,4  5      Siemens Brothers & Co 

Ltd. Woolwich. 
69A   S.B/&Co/Ld   11,13/12,8,6/6,7 

4½/4½/3½ IIIa   Singleton Bendi & Co Ltd 
London EC. 

125.2  S&C      11,12,8   4½ Ia    Smith & Christie. Glasgow 
149A.1 SC/L     10,8/7   5      Sanitas & Co Ltd,  

London E 14. 
167A.2 S/&Co     10/12,8,6  5½ IIIa   Richard Smith & Co. 

Worcester 
205.1  SDB/&S/M    l0,11,14/14,10/15 4 I  S.D. Bles & Sons, 

Manchester 
218.2  SD/L     10,11/7   4½     S. Deyong. London EC 
247   S/E/E     9/9/9    4½     Sth Eastern Electricity 

Board. 
251   SE/G     9,10/9   6      Sth Eastern Gas Board. 
306.3B SG      11,10    5½     Societe Generale, 

London EC2. 
310.1  S&G      10,12,10  4½ IIIa   Scheydt & Gallatly, 

London EC 
310.4  S&G      10,14,10  4½ III   Salmon & Gluckstein Ltd 

London EC. 
314   SG/C     10,10/8   5      Smith Greenwood & Co 

London EC. 
350.2  SH/L     9,10/6   4½     Strand Hotel Ltd (Regent) 

Palace) London WC 
403   SJ/C     9,9/10   5½     Samuel Jones & Co Ltd, 

London EC 4 
405   SJ/G     10,7/10   5      St James's Gazette, 

London EC 
435   S/&/L     10/12/7   4½ IIIa   Smith & Lister 
443.2  SL/&Co     11,7/13,9,6 5 III   Ø Sampson Low Marston  

Searle & Rivington Ltd,  
London EC 

456   S.L./of/C   11,7/6,7/8  5½/3/5½   Sun Life Assurance Co of  
Canada. London WC2 

479.1  S&M      9,14,l1   4½ I     Sweet & Maxwell Ltd, 
London WC 2. 

517   S.M/&S     12,15/l4,12 5½ III   Stephen Mitchell & Son,  
Glasgow. 
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549.2  SN/&Co   11,13/12,8,6   4½ IIIa   Stafford Northcote & Co 
Ltd. London EC 

559   SO (Monogram) 25     11     The Salvation Army,  
London EC 

573.2  S&P    10,12,9     5½ IIIa   Spiers & Pond's Stores,  
London EC 

594.1  SP/H   10,8/10     4      Strand Palace Hotel, 
London. 

594.3  SP/H   9,10/11     5½      do. do, do. 
599.2  SP/L   10,10/7     5      Spratts. London 
604.2  SPS    11,11,11    5½     Smith Payne & Smith,  

Lombard St, London. 
624.1  S&R    9,12,10     4½ Ia    Russell of Leicester Sq. 
                         London WC 2. 
641.1  SS     10,10      4½     Smith & Sharp. Glasgow. 
644.l0B S&S    13,14,13    4½,5,4½ III Shaw & Sons, Fetter Lane 

London EC. 
641.19  S&S    11,13,11     6½ III   Suse & Sibeth,  

London EC. 
706.3a  ST     9,6       4½     Internatirnal Marine  

Radio Co Ltd.London WC2 
(possibly subsidary of Standard Telephones & Cables Ltd) 

706.5  ST    11,7      5½     Seth Taylor, Waterloo  
Flour Mills. London SE 

706.6  ST    10,7      5½     Stroeger & Co. Manchester 
715A  StA/DC   9,5,8/9,7    4½     St Albans District 

Council. 
804A.2 S/&/W   11/13/11    5½ III   Smith & Wellstood Ltd  

London EC 4. 
804B  SW/A   9,12/8     4½     Southern Water authority 
 
64.3   SB/&Co   l0,14/14,8,4   5 I     Sm'l Buckley & Co (of  

London & New York) Ltd  
London W1. 
 

Confirmation of User.(delete Ø) 
25   SALT   10,10,7,7    4½     Sir Titus Salt Bart, 

Sons & Co Ltd, Saltaire,  
Shipley. 
 
 
 
IC5/S12 
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PERFINS_ABSTRACTS       March, 1981 
 
0734  Perfins of Peru* 

Bladorn, H.W. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 4 
There does not seem to be any published data on the  

perfins of Peru. Only three perfins are recorded - EH used  
between 1929 & 1931 in Areguipa; B.F.C. used in Lima (on 
Scott 245) and BM/AP (on Scott 214). (Complete) 
 
0735  FNB perfins on shippiing label* 

Pfaber, I. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 4 
A shipping label is shown bearing 5 x 50c and 2 x 20c  

definitives. All of the stamps are perfinned FNB of the 
First National Bank. The note appears to have accompanied  
a shipment of over $376,000 to the Federal Reserve Bank. 
 
0730  Background on Japanese perfins 

Perf. Dull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 5-6 
A brief history of Japanese security endorsements is  

given, derived from the third edition of Adachi's catalogue.  
It covers the whole era, starting with the early embossed  
endorsement and rubber stamp endorsements and ending with 
the gradual phasing out of perfins in the mid 1960's. 
 
0737  Building your personal perfins collection  

Walker, F. A. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 7-10 
As an aid to obtaining copies of philatelic society 

and personal perfins, an illustrated list of all those known  
and is given, together with details of how and from whom copies  
are available. 
 
0738  Delaware Lackawanna & Western Railroad advertising character* 

Hoyt, E.S. 
Perf. Bull., Nov./Dec, 1980, 33, (10), 10 
The Delaware, Lackawanna & Western Railroad (perfin 

D-78: DL&W) used an advertising character named Phoebe Snow 
who would stand on the observation platform in an all-white  
dress to make the point that the DL&W used clean - burning  
anthracite rather than the bituminous coal used by most other  
railways. 
 
0739  International Harvester Company advertising character*  

Stroupe Jr., V.S. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 10 
In the early 1900's, tne International Harvester Company  

used an advertising character named Prospy (short for  
prosperity). This character is shown and appears to be an  
indian with corn-cob body holding the IHC logo (the same as  
the perfin) as a shield. 
 
0740  Perfinned Scott 505 (Washington 5c rose error)*  

Balough, J. J. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 10 
A second copy of Scott 505 (Washington 5c rose error)  

is known with the N.173 perfin of the Bell Telephone Company  
of Omaha. The precious perfinned Scott 505 is on cover. 
Both are owned by the author. (Complete) 
 

134 
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PERFINS ABSTRACTS       March, 1981 
0741  Seven ways to collect perfins 

Crow, R.B. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 11-12 
Greater interest can be given to a perfins collection if  

one collects with a theme in mind. The most common method of  
collecting perfins is one of each pattern but there are many  
other possibilities:- issue collecting; topical; precancels;  
perfin varieties; perfins on cover and postal markings on  
perfins to name but a few. 
 
0742  Canadian revenue perfins 

Dicketts, M. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 13 
A general introduction to perfinned Canadian revenue  

stamps. Apart from the per•f ins of Canadian companies,  
certain Canadian revenues are also known bearing U.S. and  
British perfins. 
 
0743  What are your perfins worth? 

Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 14 
A brief introduction to the value of perfins including  

an explanation of the U.S. Cain ratings. 
 
0744  Perfins on Scott 332 and 375, continued  

Owen, L. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 15-17 
Scott 332 and 375 are the 1908-1910 2c Washington with  

the value in words (SG 339 and 382). The checklist of all  
known perfins on these stamps is concluded with the letters  
M to Z plus the numerals and designs. 

 
0745  Cover talk 

Harrell, F. 
Perf. Bull., Nov./Dec. 1980, 33, (10), 19 
Two covers ,,ith commemorative cachets and return addresses  

are illustrated. Both bear Perfins which appear to have no  
connection with either the event or the user (one is GE, the 
other FAC (Fl9) ). It is suggested that they could be examples  
of unauthorized use of the perfins. 
 
0746  A collector tip 

Perf. Bull., Nov,/Dec. 1980, 33, (10), 20 
Whilst waiting for a suitable time to mount their  

perfins, many collectors keep them in stock books. It is  
suggested that inserting a loose leaf stock sheet between each  
letter of the alphabet in the (U.S.) catalogue is a more  
convenient way of storing new acquisitions than using a  
separate stock book, 
 
0747  Damaged stamps 

Hornung, O. 
Illustrated Encyclopaedia of stamp collecting, Hamlyn 
Publishing Group, London, 1970, 124-128 
Section I of the chapter on damaged stamps is entitled  

'punched stamps" and includes perfins. Although they are  
included in the section on damaged stamps, it is acknowledged that 
some can be quite valuable such as the French "E.I.P.A. 30" perfin. 

0748  Souvenir sheets of the world - Vol. 2 
Zinsmeister, M.C. 
Handbook 7, Society of Philatelic Americans, New Jersey, 
1956, 8-9 

135 
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PERFINS ABSTRACTS,       March, 1981 
0748  continued 

In 1941, Belgium issued a miniature sheet both perforated  
and imperf. to raise funds for Queen Elizabeth's Musical  
Foundation. 82,000 each of the perf. and imperf. sheets were  
issued bearine the monogram of Queen Elizabeth perforated  
through the stamps. 
 
0749  One thing leads to another 

Burrows, M.J. 
S.E.P.S. Bulls, Nov./Dec. 1980, (190), 5-6 
Having heard that it was once possible to purchase perfins  

at an Ipswich post office, the author, by tracing both the 
post offices and perfins of Ipswich comes to the conclusion that  
a sub-postmaster William Day was also an agent for Frank  
Braham who produced perfins for other companies. 
 
0750  New perfins appearing since 1973 continued 

BNA Parf., May 1980, 1, (5), 1 
This is the final instalment of the newly discovered 

perfins (since the BNAPS catalogue of 1973) and covers an AC  
(punched through an Ontario revenue), SUN/LIFE and a design  
made up of multiple crosses from Canada and two SPECIMEN  
perforations from Newfoundland. 
 
0751  How perfin machines are made 

Stump, D.C. 
Perf. Bull., Apr. 1975 
Reprinted in: BNA Perf., May 1980, 1, (5), 2 
A detailed. account is given of the method used to  

manufacture perforating machines for perfins, in U. S. A. 
 
0752  Another new find'? 

Hanes, A.D. 
BNA Perf., May 1980, 1, (5), 2 
A Canadian stamp is illustrated, bearing a previously  

unknown perfin. Unfortunately, the perfin runs off the stamp  
and cannot be determined exactly, but it appears to be E D. 
 
0753  Comments on Glossary of perfin terminology  

Johnson, J.C. 
BNA Perf., May 1980, 1,(5), 3 
A glossary of perfin terminology is needed as there is a  

tendency for perfin collectors to give different meanings to  
accepted words or invent their own words. Six additions to the  
first list (see: 0688) are given. 
 
0754  15c large queen reported 

Burger, A. 
BNA Perf., May 1980, 1, (5), 3 
A Canadian 15c young, Queen Victoria definitive (large  

size) perfinned S.L./A Co. is shown. It is only the second  
"large" Queen perfin reported. 
 
0755  Allen Burger has done it also 

Burger, A. 
BNA Perf., May 1980, 1, (5), 3 
A new U.S. perfin - CH/Co of Crouse Hinds Co., has been  

found on a Canadian Express stamp. It is shown together with  
the same perfin on a U.S. stamp. 
 
0756  "A" perfin questionnaire summaries attached 

BNA Perf., May 1980, 1, (5), 4-10 

136 
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COUNCIL PERFINS WORKSHEET No. 3 
 
ACTON -    Mr E.D. Chambers has determined that Borough status  

was granted in 1921. 
 
BANGOR - Use of Cat. No 111.3 confirmed by cover in possession  

of Miss M.E. Thornton. Charter of Incorporation  
granted 1883 (Mr E,D. Chambers) 

 
BATTERSEA -  Details of its corporate status were determined by  

Mr A. Edwards. Borough 1888, Metropolitan Borough  
1899. 
Information regarding Cat. No. 41.4 as set out in 
Worksheet No. 2 is still sought. 
It is believed that Cat No. 41.3 BB 14, 14 4½  
was also used. It is known with the partial hand- 
stamp .....GH COUNC.., indicating use as a receipt  
stamp by some council. Examples are also known with 
postmarks of Battersea and Brighton. 
Any information with respect   41.3  
to postmarks and stamp issues 
is requested for both dies.    41.4  
Please append alongside. 
 

BARROW IN FURNESS Cat. No. 1.32B   B    10   13mm. 
    Illustrated in Tilles Catalogue it has large  
holes, approximately twice the diameter of normal  
Sloper perfins.  Miss M.E. Thornton has a copy on  
cover dated 28th November 1961 from the Barrow  
Corporation Building Department.  
Does anyone have it with other  
dates? It seems that it may  
have been in use for a very short  
period whilst the normal machine  
had a die change. 

 
BETHNAL GREEN  Information is still sought on the dies noted  

in Worksheet 2. 
 

BRISTOL -   Cat. No. 117.3 B/C confirmed by Mr Frank Summers. 
 
CAMBERWELL -  Cat No. 811A   C.V   9,9  6mm   This was used by  

St. Giles Camberwell Vestry (Parish).  
Mr Butcher has three ld lilacs on cover dated 8th  
December 1891 with seal on flap.  
Does anyone else have the die on  
any stamps? 

 
Returns to 
Ron Bowman please. 
 
 

Name  . . . . . . . . . . . . . . 
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PERFINS AUCTION No. 4 (1981) 

 
Auction No. 3 closed successfully with total sales of £184.30 

though there was a marked decrease in the number of bidders, no doubt 
caused by the proximity of the Summer holidays. Payments for the  
auction have unfortunately been erratic, partly due to the same  
reason, but also because of the Canadian postal strike. At the time 
- of writing however, it is sad to see that some U.K. members have  
still to pay up, which causes unnecessary delay in paying out the 
vendors. 

Bidders and vendors are reminded that all auction accounts are 
handled by the Treasurer and any queries should be addressed to him. 
 

The Auctioneer already has some material in hand for the next 
auction but intending vendors are invited to send further material  
to the address below. Receipt of lots will NOT be acknowledged  
unless a stamped addressed envelope is enclosed. 

Closing date for bids in this auction is Friday 13th November  
1981 and overseas members are advised to bid by airmail. 

Please send all bids on the form provided, too 
 
Peter Day 
P.O. Box 29, Bognor Regis, 
West Sussex, P021 5UH. 
Telephone. (0243) 828396 

 
Key.- *    No. of stamps with defects  

c.d.s.  Circular date stamp 
diff.  Different 
dupn.  Duplication 
Pl.   Plate number 
PC.   Postcard 
ppc.  Picture postcard 
pmk.  Postmark 
v.f.u.  Very fine used. 
 

Lot        Description             Qty    Reserve 
 
Collections & Mixed 
 
1  GB "Pot Pourri" in envelope with some 30 covers 

(KGV to date - many with identities) and much 
loose perfin material both on and off cover but 
mainly QE11. Appears unsorted.          30 covers  £2.00 

+100’s 
2  GB mixture including 76 x QV & 189 x Kings, 

all diff. dies and higher values included. 
Good lot.                     640     £6.00 

3  GB mixture off paper, QV to QEll including 
better values, unsorted but at least 100 diff. 
dies                       150     £1.50 

4  Small lot of Cambridgeshire perfins including 
3 covers (one x QV ld lilac) 7 pieces and 20 
stamps mainly QEll.                30     £1.00 
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(2) 
Lot        Description               Qty  Reserve 
5  Small collection of ESSEX perfins mainly KGV and 

QEll on piece but also covers (x2) and stamps (QV to 
QElI incl. 5 diff. Corporation overprints)      36   £1.00 

6  Small collection of Hertfordshire perfins including 
22 pieces and 6 covers, predominantly QE11 but some 
stamps back to QV.                  56   £1.00 

7  Cover with Irish 2d overprint from JOHN C. PARKES & 
SONS Ltd., DUBLIN. Perfin P neatly tied by "Learn 
Irish" machine cancel. Nice item.          1    £1.00 

Queen Victoria 
8  QV ld Pl. No. on cover from Brentford with superb E95 

duplex. Perfin S.H.W/B with identity on flap. Scarce. 1    £3.50 
9  QV ld lilacs off paper with good range of dies.    51(*4)  £1.00 
10  QV 1d lilacs range of dies including several GWR;  

some clipped perfs.                  30(*8)  50p 
11  QV ld lilacs, 18 different dies, some minor faults 

noted.                        18    50p 
12  QV mixture including 1/- Jubilee green (on paper) 

all diff, dies, minor faults.             18   £1.00 
13  QV ld and 2d values with 17 different dies.      22(*6)  25p 
14  QV mixture including many GWR perfins on ld lilacs 

as well as various other dies on values to 5d. 
Interesting mixture but much dupn. in parts,     77(*12)  75p 

15  QV 22d Jubilee's off paper, some duplication.     45(*5)  70p 
16  QV 1/- (SG 196) perf in W.B/SCo, part oval c.d.s. 

pmk, colour faded but clean.             1    £3.00 
17  QV 5d (SG 193) perfin RB, c.d.s, pmk and true colour. 

Some short perfs.                   1    £1.00 
18  QV 3d (SG 191) perfin DL&Co, sq circle pmk.      1     50p 
19  QV l½d (SG 188) perfin IC/&Co on cover postmarked 

Burton-on-Trent May 24 1886 (the Queen's Birthday) 
No identity, blue 1e al envelope.           1     80p 

20  QV 2½d mauve (SG 141) with perfins K.J/BcCo, M/Co,  
M/J&Co. Fresh copies but duplex pmks.         3    £1.50 

21  QV 2½d blue (SG 142 xl, SG 157 x2). Perfins B.S/&Co, 
H.H/&Co, M..B/&Co. Heavyish pmks on two, third with 
c.d.s.                        3    £1.00 

22  QV 6d grey (SG 147 P1. 16) perf in K/S, badly trimmed 
perfs at left.                    1(*l)   70p  

23  QV 6d grey (SG 147 Pl. 16) perfin D/S&S. Corner perf 
missing top left.                   1(*l)   80p 

24  4d green (SG 153 Pl. 15) perf in D&S, FB cancel, some 
blunt perfs.                     1    £2.00 

25  QV 6d green (SG 194) perf in CL/L. Fresh true colour. 1    £2.00 
26  QV 1/- green (SG 196) slight "washed" appearance. 

Perfin C&L.                      1    £2.00 
27  QV 1/- green (SG 196). Perfin BL/L, hooded circle pmk. 1   £3.00 
28  QV 1/- green (SG 211) perfin SM/HK. Heavy FB bar 

cancel.                        1    £1.00  
29  QV 1/- green (SG 211). Perfin SPG. Fresh copy with 

light rubber pmk.                   1    £1.00 
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(3) 
Lot      Description                 Qty  Reserve 
King Edward VII 
30  KEV11 ld on cover perfin ELA, identity on flap 

of Essex County Asylum, Brentwood.          1    £1.00 
31  KEV11 to l0d (damaged) all diff, dies.        18(*l)  50p 
32  KEV11 mixture including 32 diff. dies, all on 

2d or ld values, some railway noted,         41    75p  
33  KEV11 ½d & ld values off paper, condition 

mixed but at least 75% O.K. Good range of dies.    307   £1.50  
34  KEVII Higher values, l½d to l0d, off paper, in  

quantity but some dupn. of perfin dies noted. 
Condition mixed,                   155(*14)£2.00 

35  KEV11 l½d(x3), 2d, 2½d(x2), 3d (x3), 4d. All 
different dies.                    10(*3)  70p 

36  KEVII 50 diff dies, mainl low value stamps.      50(*2)  £1.00 
 
King George V 
37  KGV on stockcard including many higher values 

to 1/-, unchecked but appear good, some dupn.     40   £1.00 
38  KGV higher values (2½d - 1/-) all perfin R&Co     6     50p  
39  KGV off paper mixture including values to at 

least 6d. Good lot.                  1000  £5.00 
40  KGV mixture including 51 diff, dies at least.     70    60p  
41  KGV off paper mixture, mainly higher values 

to 7d but dupn. of dies noted.            161(*14)£1.00  
42  KGV & KGV1 mixture off paper including commems 

and many higher values to 1/-. Unsorted but a 
small % of damaged noted and duplication of 
dies. Good lot.                    287   £2.00 

43  KGV pc with ½d photogravure perfin S. Identity 
of SANGERS (Chemists) on reverse.           1     15p 

44  KGV front of W.H.Smith printed wrapper with 
printed ½d stamp and additional ½d perfin WHS. 
Sent to Belgium (F.S, pmks)              1     25p 

45  KGV & KGV1, 2 dies each of 3 companies(diff. ) 
All on identifying entires. Clean.          6    £1.00  

46  KGV & KGV1, 4 pc's identifying dies from 3 diff. 
provincial companies.                 4     80p  

47  KGV JS/&Co identified on postally used letter 
head. (2 stamps)                   1     25p 

48  KGV 6 entires with identities, all diff.       6    £1.00 
49  KGV 5 entires with identities, all diff,       5     80p 
50  James Russell CROWN on pc plus headed notepaper 

showing trade marks.                 2     40p  
51  JR/&Co on pc plus headed note paper of John 

Russell & Co.                     2     30p 
52  KGV mixture on & off paper, condition generally 

good but some slight damage.             55(*8)  50p 
 

King Edward V111 
53  KEV111 range on stockcard, some minor damage , 

but all diff, dies.                  15    30p  
54  2 covers with identity-. KEV111 l½d CTS/&Co and 

KGV1 G.                        2     10p 
55  KEV111 on and off paper                18(*2)  25p 
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(4) 
Lot         Description              Qty  Reserve 
King George VI 
 
56 KGV1 accumulation of low values on stockcard, 

some minor damage noted.               30    30p  
57  KGV1 10/- blue (SG 478a) all perfin ES/&AK. 

Parcel postmarks.                   3(*1)   75p 
58 High values KGVl & QE11 (2/6 to 50p) all with 

faults, mostly minor.                 8     50p 
59 KGV1 mixture, values to 10d, 55 diff. dies.      75    50p 
60  KGV1 off paper mixture including better values. 

Good lot.                       2000  £5.00 
61  Pieces, all with identities, mainly KGVl       8     20p 
62  KGV1, 10 different dies including LN/E railway 

on identifying covers or cards.            10   £1.00 
63 Ornamental 'diamond' perfin on KGV1 pc with 

identity.                       1     25p 
64 KGV1 mixture on and off paper.            136(*20)£1.00 
 
Queen Elizabeth II 
 
65 QEII Wildings off paper, good range of values 

but much duplication,                 500+  £1.00 
66 QEII mixture mainly low values but others to 

10/- noted. 65 different dies,            130   £1.50 
67 QEII Wildings to 1/6d off paper, some duplication 

of dies noted.                    85(*3)   50p  
68  QEII LONDON BOROUGH OF BARNET perfin on Wilding 

ld & 2d pair + 1966 Xmas 3d, u.m.mint.        5     10p 
69 QEII - as previous lot.                5     10p 
70  QEII Machins off paper, unchecked but obviously 

much duplication.                   1000+  £1.00 
71 QEII mixture, mainly Machins but approx 20% 

to 25% are Wildings. 10% addwd for damage.      500    75p 
72 QEII - as previous lot                500    75P 
73 QEII - as previous lots                500    75p 
74 QEII - as previous lot.                500    75p 
75 QEII Machins off paper, unchecked but obvious 

duplication.                    700 (approx) £l 
76 LITERATURE. "Perfins of Hungary" published by 

Magyar Philatelic Society of G,B. Well 
produced and illustrated,               1     75p 
 

Foreign & Commonwealth 
 
77 Small stockbeek containing 13 foreign & Commonwelth  

(including 3 scarce Dutch interrupted perfs)  
100 GB (including line engraved) all reigns 
and 1 cover. Condition mixed.             114   £2.00 

78 Foreign & Commonwealth, small mixture , incl. 
commems, all different.                11(*l)  25P 

79 World mixture off paper, no GB, wide range.      91    75p 
80 Commonwealth & foreign lot, condition mixed.     45    30p 
81 Commonwelth mixture, good range with nice Straits 

Settlements noted. Good lot.             94    75p 
82 European mixture incl. modern, some dupn.       119   £1.00 
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(5) 
Lot       Description                Qty  Reserve 
83  Foreign mixture, mainly Europe from 1877 to 

1941, all different.                 25    25p 
84 Two stockcards of perfins comprising 72 foreign 

strong in France & Germany, also some Victorian  
Commonwealth. Also a GB KEV11 2/6 perfin C/AN/S 
 - has faults but a presentable copy. Other 
damage noted throughout.               73   £5.00 

85 Australia,_ officials including commems.       80   £1.50 
86 Australia, mixture, some duplication.         126   £1.00  
87  Belgium perfins off paper               75     50p 
88 Czechoslovakia range off paper,            35    35p 
89  Denmark mixture off paper, nice range.        125   £1.00 
90 France. Small lot of definitives off paper, 

all different dies.                  8      5p 
91 France, off paper.                  65    65p 
92  Germany mixture off paper.              180   £1.50 
93 Germany. 1911 pc to London with pair of stamps 

perfin S.K.F, with identity of SCHWEDISCHE 
KUGELLAGERFABRIK                   1     50p 

94  Hungary, small mixture off paper.           17    20p 
95 India, off paper from QV.               77    75p 
96  India KEV11 1 anna perfin K&Co/L on ppc to 

Glasgow. No identity. Some corner creasing.      1     30p 
97 Ireland, off paper.                  89    80p 
98 Italy off paper.                   43    40p 
99  Netherlands - 1961 ppc from Amsterdam with 20c 

stamp perfin 'K' - vendor believes it to be the 
perfin available from Amsterdam Kiosks.        1     15p 

100 Netherlands off paper mixture.            150   £1.25 
101 South American perfins off paper.           28    25p 
102 Spain, off paper.                   33    30p 
103 Straits Settlements KEV11 30 stamps on two ppc's 

from Singapore, both perfinned JL&Co/+. No 
identity but interesting.               2     65p 

104 USA mixture off paper.                 230   £1.00  
105 USA all diff. dies with early material noted.     121   £1.00  
106 USA definitives, some duplication.          876   £2.00 
107 USA 1910 cover tq Scotland bearing two stamps 

cancelled by a nice "MOBILE ALA" Flag cancel.  
One stamp perfin M&O plus identity on front of 
MOBILE & OHIO RAILROAD COMPANY. Nice item.      1    £2.00 

 
 

End of Sale. Good luck with your bids! 
 

See overleaf for prices realised in  
Auction No. 3. 
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PRICES REALISED IN AUCTION No. 3 - Jul 1981 
 

Lot Realised LOT Realised Lot Realised 
1 £5.10 34 £1.60 67 £1,20 
2 £8.90 35 £2.60 68 20p 
3 55p 36 1.90 69 35p 
4 £25.10 37 4.20 70 1.20 
5 5.30 38 85p 71 70p 
6 2.20 39 1.60 72 40p 
7. 1.00 40 1.10 73 35p 
8 65p 41 1.30 74 80p 
9 65P 42 65p 75 55p 

10 25p 43 1.10 76 45p 
11 u/s 44 1.60 77 1.00 
12 2.20 45 1.10 78 1.80 
13 45 46 85p 79 2.10 
14 1.30 47 1.10 80 2.80 
15 1.30 48 1.10 81 2.70 
16 45p 49 1.10 82 2.90 
17 5.60 50 1.00 83 1.20 
18 3.10 51 85 84 5.80 
19 1.30 52 45p 85 45p 
20 u/s 53 35p 86 3.70 
21 1.10 54 1.60 87 60p 
22 u/s 55 35p 88 75p 
23 1.50 56 80p 89 1.30 
24 2.40 57 1.60 90 u/s 
25 60p 58 2.70p 91 1.90 
26 2.00 59 35p 92 55p 
27 u/s 60 u/s 93 £10.10 
28 45p 61 1.30 94 2.60 
29 u/s 62 1.20 95 3,20 
30 1.60 63 2.20 96 2.60 
31 2.10 64 50p 97 2.10 
32 1.60 65 85 98 1.30 
33 1.70 66 85p 99 4.40 

100 1.10 
Total £184-30 
 
 


